

dogovori

glasilo občinske konference SZDL Ljubljana — center

NASLOV PREJEMNIKA:

(poština plačana v gotovini)

Kršitelji samoupravnih sporazumov o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodke

Odločni ukrepi

Na svoji decembrski seji je predsedstvo RS ZSS odločno prekinilo polemiko o ugibanjih, kaj se bo zgodilo s kršitelji samoupravnih sporazumov o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodke. Njegovo stališče je bilo že takrat več kot jasno: dosledno je treba spoštovati sprejeta merila, potem takem vse sporazume, vse kršitelje pa takoj predati v nadaljnjo obravnavo sodiščem združenega dela. Torej, ne more biti več nobenega dvoma o tem, da se bo naposled mimo vsega drugega po končanem postopku pred sodišči združenega dela in po pravnomočnosti odločb, zgodilo za nameček še to, da bodo vsi, ki so delili več, kot bi smeli, morali vrniti nezasluzeno razdeljena sredstva za osebne dohodke.



Pred letom dni smo bili priča strašnemu razdejanju in kopanju na Rimski cesti. Delo je v najhladnejših dneh potekalo v nedogled. Končno je bil toplovod položen, danes, torej leto zatem, pa so asfaltno plast načeli znova. Sprašujemo se, zakaj je razkopavanje potrebno že po letu obratovanja in predvsem, zakaj poteka delo v najhladnejših dneh, v času, ko bi se morali občani najbolj greti.

Foto: ANDREJ SELAN

Ne samo v tem času, že veliko prej, je bilo v sindikalnih okoljih, seveda pa tudi drugod, obilo razprav o tem, kako to storiti, kako priti do tega, da bi se izognili hudi nejevolji, pa tudi pretresom v kolektivih, ko bodo morali ljudje vračati del svojega zaslužka, če že ne kar celih plač. Kako se izogniti takim in podobnim pretresom, razburjanju, ki je jasna posledica reakcij v takih primerih, najbolj pa tedaj, ko »udarimo« nekoga po žepu. Saj smo navsezadnje vsi ljudje, kje pa smo med drugim najbolj občutljivi pa, roko na srce, sami dobro vemo.

Tako so celjski sindikati pred časom predlagali, da bi morali v temeljnih organizacijah združenega dela storiti predvsem dvoje. Prvič, zadržati izplačevanje osebnih dohodkov na sedanji ravni tako dolgo in v tolikšnem obsegu, da bo slednjic dosežena uskladitev z določili samoupravnih sporazumov o razporejanju dohodka in delitvi sredstev za osebne dohodke ter v skladu s sprejeto resolucijo o družbenoekonomskem razvoju republike. Drugič, pri kršiteljih sporazumov naj bi po celjskem predlogu spodbujali odgovornost za uresničevanje takih ukrepov, s katerimi bi spodbujali večjo storilnost, ustvarjali večji dohodek, šele tako pa bi lahko omogočili ustrezno rast osebnih dohodkov.

Nadaljevanje na 4.—5. strani

Aktiviranje vseh faktorjev za zagotavljanje stabilnejšega in dinamičnega gospodarskega razvoja

Na osnovah določil zakona o združenem delu

IS SO Ljubljana Center je obravnaval predlog smernic za uresničevanje srednjeročnega družbenega plana občine Ljubljana Center za obdobje 1976—1980 v letu 1977

Kot smo poročali v zadnji številki Dogovorov, so konec preteklega leta na vseh treh sejah skupščinskih zborov delegati obravnavali osnutek smernic za uresničevanje srednjeročnega družbenega plana občine za letošnje leto ter dali svoj pripombe. Na podlagi sprejetih pripomb je bil pripravljen predlog smernic, ki ga je ena eni svojih zadnjih sej obravnaval izvršni svet skupščine občine Center pred predložitvijo v sprejem delegatom občinski skupščine.

Za doseganje temeljnih nalog sprejetega družbenega dogovora o osnovah družbenega plana v naši občini za letošnje leto vsem nosilcem družbenega planiranja v občini so s smernicami začetne naslednje pomembnejše osnovne usmeritve:

— na osnovi določil zakona

o združenem delu se morajo še intenzivneje uveljavljati samoupravni socialistični odnosi na vseh področjih združenega dela, pri čemer je še posebnega pomena uveljavitev ustavno pravnega položaja delavca

— uveljavljanje vsebinskega uresničevanja ustavnega načela

la združevanja dela in sredstev na temeljih dohodkovnih odnosov in izpopolnjevanje družbenoekonomskih osnov procesa svobodne menjave dela

— ukrepanje za učinkovito odpravljanje negativnih rezultatov poslovanja v OZD, ki poslujejo z izgubo

— uveljavljanje učinkovitejših sistemov nagrajevanja za doseganje večje storilnosti dela in družbene produktivnosti

Razen navedenih osnovnih usmeritev opredeljujejo v uvodu smernice še celo vrsto potrebnih ukrepov in nalog predvsem s področja kadrovske politike, družbene samozaščite, sprejemanja srednjeročnih planov razvoja družbenih dejavnosti, urejanje delovnega časa v storitvenih, komunalnih dejavnostih s potrebami občanov in izvajanja programov izgradnje objektov iz samoprispevka II.

Gospodarstvo in industrija

Na področju gospodarstva smo zasledili v preteklem letu počasnejšo gospodarsko rast od predvidene. Vendar so bili

Nadaljevanje na 2. strani

Lani je poteklo prvo leto uresničevanja srednjeročnega družbenega plana 1976/80. Ta plan se, od prejšnjih, razlikuje po tem, da smo ga soblikovali praktično vsi. Prav tako smo ga vsi tudi sprejeli za svojega — skupno z vsemi njegovimi spremljajočimi dokumenti — družbenimi dogovori in samoupravnimi sporazumi, ki ta plan tako ali drugače dopolnjujejo ali usmerjajo njegovo izvajanje.

Cilje, navedene v planu, smo si torej skupno izoblikovali; prav tako smo se skupno dogovorili, katere naloge bo kdo izvršil, dogovorili smo se skupno tudi o načinih za izvedbo vseh nalog.

Že pred koncem lanskega leta smo pričeli z anizo izvedbe srednjeročnega družbenega plana, predvsem še njegovega sestavnega dela, programa za leto 1976. Te analize se sedaj, v letošnjem letu še nadaljujejo.

Nekaj pa je sedaj že očitno — pogostoma smo kršili prav tiste sporazume, ki smo jih skupno sprejeli. Tu pa si sedaj moramo iskreno zastaviti vprašanje: ali smo si plan postavili ne-realno, ali smo hoteli napraviti več, kot pa zmo-

Ko polagamo račune

remo — ali pa, in to je lahko še bolj boleče, smo si enostavno med seboj lagali češ, važno je, da sprejememo pač nek plan, delali bomo pa tako ali tako po svoje.

Tega ne navajam slučajno, pa tudi beseda laž ni preostra. Kar pogledamo: skozi vse leto smo izsiljevali višje cene svojih proizvodov, višali smo osebne dohodke in še kopico drugih nepravilnosti bi lahko naštel. Namreč, tudi če bi bilo vse to celo zakonito, smo si vendar obljubili, da se bomo držali nekih smernic, da bi tako zmanjšali nekatera očitna neskladja, prisotna tako med cenami posameznih proizvodov ali skupin proizvodov, pa tudi med osebnimi dohodki, kjer še zdaleč ni uresničeno tisto: za enako delo enako plačilo.

Do sedaj je tako obnašanje v stilu »kajme-brigajodrugik« bilo večinoma brez pomembnejših posledic. Letos pa bo ta praksa le malo drugačna. Tako, med drugim, panožni sindikalni sveti podrobno obravnavajo kršitelje družbenih dogovorov in samoupravnih sporazumov — nekateri so tudi že kandidati za sprejem pri družbenem pravobranilcu samoupravljanja.

Torej, sedaj je prišel že čas medsebojnega polaganja računov, saj to, da želijo določeni še vedno živeti na račun drugega, postaja le še stvar preteklosti.

Mišo Javornik

iz vsebine:

- Biti moramo pripravljeni str. 2
- S seje komiteja OK ZKS Ljubljana-Center str. 3
- Iz krajevnih skupnosti stran 4—5
- O štipendijski politiki str. 6

POPRAVEK

V prejšnji številki Dogovorov je na prvi strani v članku z naslovom: Zdravstveni dom Center dobiva lokacijo, nastala neljuba napaka, kjer bi morale pisati v začetku drugega odstavka, da je občinska skupščina že sprejela odlok o uvedbi samoprispevka v znesku 1,5 odstotka (netto) osebnega dohodka — in ne brutto), kot je bilo pomotoma objavljeno!

UREDNIŠTVO